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COMUNICATO STAMPA
“IL TOUR DELLA VISTA”
REGISTRA UN GRANDE SUCCESSO
IN 2 MESI EFFETTUATI PIU’ DI 5200 SCREENING
 GRATUITI DELLA VISTA IN 28 CITTA’ ITALIANE

A MILANO SI CONCLUDE L’AMBIZIOSO PROGETTO PROMOSSO DA COMMISSIONE DIFESA VISTA CON IL PATROCINIO DEL MINISTERO DELLA SALUTE

CON LO SLOGAN “VEDIAMOCI IN GIRO” L’INIZIATIVA HA SOSTENUTO E DIFFUSO PER TUTTA ITALIA LA CULTURA E L’IMPORTANZA DELLA PREVENZIONE


Milano, Novembre 2014 – Chiuso il portellone e parcheggiato il TIR, è tempo di bilanci per Commissione Difesa Vista che, per i mesi di ottobre e novembre, ha organizzato “Il Tour della Vista”, un’iniziativa con lo scopo di promuovere e diffondere l’importanza della prevenzione visiva. «Gli occhi sono un bene prezioso ed è nostro dovere dedicare loro tutte le attenzioni e le cure necessarie», spiega Vittorio Tabacchi, Presidente di Commissione difesa Vista. «Per questo motivo è fondamentale promuovere progetti come “Il Tour della Vista”, che permettono di raggiungere un vasto numero di persone mettendo a loro disposizione gratuitamente strumenti pratici per il controllo della salute oculare».
Partito da Torino l’1 ottobre, in occasione del Mese della Vista, il truck ha raggiunto 28 città italiane, da nord a sud, per concludere il proprio viaggio domenica 23 novembre dopo tre giorni  molto intensi nel capoluogo lombardo alla Fiera G! Come Giocare, il Salone Internazionale del Giocattolo, terreno fertile dove poter incontrare ed avvicinare grandi e piccoli per trasmettere loro quanto sia importante l'attenzione verso la salute dei propri occhi. In particolare, in questa tappa, alla quale hanno collaborato anche gli ortottisti, sono stati testati 358 bambini e 213 adulti.
Grazie alla professionale partecipazione e alla proficua collaborazione tra ottici e oculisti locali, nei due mesi sono state testate quotidianamente più di 100 persone, per un totale che supera i 5200 screening oculari. Gli ottici volontari hanno effettuato esami della refrazione, che permettono di analizzare la capacità visiva, e il test di Amsler, indicato per evidenziare la presenza di degenerazione maculare, ossia di danni alla porzione centrale della retina. Gli oculisti, invece, hanno esaminato il tono e il fondo oculare, valutando in particolare la pressione interna dell'occhio, lo stato della retina e del nervo ottico, permettendo l'individuazione di patologie come il diabete mellito, il distacco della retina o il glaucoma che, non identificate in tempo e curate in modo specifico, possono portare alla cecità. Al termine dei test è stato rilasciato un foglio esiti dove veniva indicato il quadro generale ed eventuali consigli per controlli più approfonditi.
«La calorosa affluenza dei cittadini in ognuna delle 28 tappe del tour dimostra l’efficacia del nostro progetto ed è per noi motivo di soddisfazione, perché è sinonimo che stiamo procedendo nel verso giusto. In alcuni soggetti sottoposti ai test sono state individuate patologie importanti fino a quel momento non segnalate, come cataratta e glaucoma, il che dimostra che non dobbiamo fermarci, ma continuare ad organizzare iniziative sempre più ambiziose dedicate alla popolazione», commenta il Presidente Vittorio Tabacchi. 
[bookmark: _GoBack]Di grande valore è stato il supporto delle Cliniche Oculistiche delle città coinvolte e delle sedi di Federottica locali, mentre prezioso è stato il contributo dei partner tecnologici Essilor che ha fornito la strumentazione agli ottici e Topcon per gli oculisti, con macchinari d'avanguardia e di ultima generazione, per permettere alle persone di affidarsi a valutazioni sempre aggiornate e moderne.
«La conclusione del “Tour della Vista” è un’occasione per ringraziare tutti coloro che hanno collaborato alla sua realizzazione, con un quotidiano e impegnato lavoro di squadra che ha reso possibile il raggiungimento di risultati così entusiasmanti, stimolo per noi a migliorare sempre di più, per il bene del cittadino», conclude il Presidente di Commissione Difesa Vista.
“Il Tour della Vista” è un’iniziativa promossa da Commissione Difesa Vista, Assogruppi Ottica, Federgruppi Ottica, Federottica e Vision+ Onlus con il patrocinio del Ministero della Salute, di SOI (Società Oftalmologica Italiana) e di Fondazione Insieme per la Vista e con il sostegno di Mido – Mostra Internazionale di Ottica, Optometria e Oftalmologia.

Per ulteriori dettagli: 
www.c-d-v.it
www.facebook.com/commissionedifesavista?ref=hl#!/commissionedifesavista
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